

Ленинское Знамя

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К

№ 89 (6734)

Пятница, 5 мая 1944 г.

Год издания XXIV
Цена 20 к.

Вчера Советское Правительство выпустило Третий Государственный Военный Заем. Подписка повсеместно проходит с громадным успехом.

Дружной подпиской на заем советский народ монстрирует патриотическую готовность оказать еще большую помощь родной Красной Армии, ускорить нашу победу над ненавистным врагом.

В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР

О выпуске Третьего Государственного Военного займа

В целях привлечения дополнительных средств на оборону страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Третий Государственный Военный заем на сумму 25 миллиардов рублей сроком на двадцать лет.

3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР условия выпуска Третьего Государственного Военного займа.

2. Облигации займа и доходы от них, в том числе взыски, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

УТВЕРЖДЕНО

Советом Народных Комиссаров Союза ССР

4 мая 1944 года

Условия выпуска Третьего Государственного Военного Займа

Третий Государственный Военный заем состоит из двух выпусков: выигрышного и процентного. Выигрышный выпуск займа предназначен для размещения среди населения. Процентный выпуск займа размещается среди сельскохозяйственных, кустарно-промысловых и рыболовецких артелей, смешанных промыслово-сельскохозяйственных артелей, артелей кооперации инвалидов, лесной кооперации и товариществ по совместной обработке земли.

По облигациям выигрышного выпуска весь доход выплачивается в форме выигрышей, а по облигациям процентного выпуска — в виде процентов по купонам.

1. ВЫИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК

2. Двадцатилетний срок выигрышного выпуска Третьего Государственного Военного Займа устанавливается с 1 ноября 1944 года по 1 ноября 1964 года.

3. Выигрышный выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 40001 по № 60000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

4. По выигрышному выпуску займа выпускаются облигации достоинством в 500, 200, 100, 50 и 25 рублей.

5. Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации достоинством в 50 и 25 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю (половину четверть) выигрыша; правящего на сторублевую облигацию.

Примечание: Облигации достоинством в 50 и 25 рублей предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

6. Выигрыши по выигрышному выпуску займа устанавливаются в размере 50 тысяч, 25000, 10.000, 5.000, 1.000, 500 и 200 рублей на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (сто рублей).

В течение двадцатилетнего срока займа выигрывает 1/3 всех облигаций, а остальные 2/3 облигаций погашаются по их нарицательной стоимости.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

7. В течение двадцатилетнего срока по выигрышному выпуску производится 40 тиражей выигрышей — по два тиража каждый год.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1945 года в сроки, устанавливаемые Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

Общая сумма выигрышей установлена в среднем за двадцатилетний срок займа из расчета четыре процента в год.

8. В каждом тираже выигрышей на каждый разряд выигрышного выпуска, т. е. на каждые 100 миллионов рублей этого выпуска займа, разыгрывается следующее количество выигрышей:

Размер выигрышей в рублях, включая нарицательную стоимость облигации	Количество выигрышей					Итого во всех 40 тиражах разыгрывается на каждые 100 миллионов рублей займа
	В 1—10 тиражах разыгрывается в каждом	В 11—20 тиражах разыгрывается в каждом	В 21—30 тиражах разыгрывается в каждом	В 31—40 тиражах разыгрывается в каждом		
50.000 руб.	1	1	1	1	40	
25.000 руб.	2	2	2	2	80	
10.000 руб.	5	5	5	5	200	
5.000 руб.	10	10	10	10	400	
1.000 руб.	100	100	100	100	4000	
500 руб.	1000	1000	1000	1000	40000	
200 руб.	757	7257	7007	6757	28580	

Общее количество выигрышей в каждом тираже . . . 8625 8375 8125 7875 33000

Общая сумма выигрышей в каждом тираже (в рублях) . . . 2301400 2251400 2201400 2151400 8905600

9. Невыигравшие облигации выигрышного выпуска погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 ноября 1949 г. в течение 15 лет, остающихся до конца срока займа.

Из каждых 100 миллионов рублей выигрышного выпуска займа выкупается: в 1949—1954 г. г. — по 2500 тыс. рублей, в 1955—1959 г. г. — по 4200 тыс. рублей, в 1960—1964 г. г. — по 6200 тыс. рублей ежегодно.

Облигации выигрышного выпуска, подлежащие выкупу в 1949—1963 г. г. определяются ежегодными тиражами погашения; сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 ноября 1964 года.

10. Облигации выигрышного выпуска, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 ноября 1965 года; по истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

НАРОДНЫЙ КОМИССАР ФИНАНСОВ СОЮЗА ССР А. ЗВЕРЕВ,

Успех нового займа

Постановление Совета Народных Комиссаров СССР о выпуске Третьего Военного займа вызвало исключительный патриотический подъем среди трудящихся нашей области. Уже к 12 часам ночи подписка по городу Петропавловску составила 10 миллионов рублей, или 83 процента к намеченному плану.

С небывалым успехом проходит подписка в колхозах, МТС и совхозах и среди трудящихся районных центров. К 12 часам ночи подписка на заем в Мамлютском рай-

плана. Колхозники к этому времени подписались на 1.900 тысяч рублей, что составляет 95 процентов к плану. При этом 900 тысяч рублей колхозники внесли наличными.

Многие патриоты подписываются на крупные суммы. Колхозники сельхозартеля «Бексент», Пришимского района, т. т. Жамбулов и Мустафин подписались по 5000 рублей и тут же внесли наличные деньги. Также на 6000 подписался и внес наличными колхозник с-

Председатель Ворошиловского сельсовета этого района т. Итенгулов подписался на 10 тысяч рублей, из которых 8000 рублей внес наличными. Председатель колхоза «Утренняя заря», Мамлютского района т. Прямушко подписался на 10 тысяч рублей и всю сумму внес наличными. Член этого колхоза тов. Попов также наличными внес всю подписанную сумму — 5000 рублей.

На всех предприятиях, в колхозах

Дружно

и организованно

Коллектив Северо-Казахстанского отделения Союзгазотранс при месячном фонде зарплаты в 5.915 рублей подписался на заем в сумме 9.975 рублей. Управляющий тов. Потапов, зарабатывая 850 рублей, дал займы государству 1.750 рублей, при такой же зарплате инженер т. Остроумов подписался на 1.500 рублей. На 200 процентов сво-

ЗАЕМ НАШЕЙ ГРЯДУЩЕЙ ПОБЕДЫ

Вчера Совет Народных Комиссаров Союза ССР принял постановление о выпуске Третьего Государственного Военного займа на сумму 25 миллиардов рублей. Вест об этом быстро разнеслась по всей нашей великой Родине. Уже вчера вечером на многих предприятиях, в учреждениях города, на железнодорожном транспорте, в колхозах, МТС и совхозах нашей области состоялись многолюдные митинги и собрания, посвященные решению правительства о выпуске Третьего Государственного Военного займа. С величайшим патриотическим подъемом встретили трудящиеся выпуск нового займа. Уже через несколько часов после объявления постановления правительства с предприятий и учреждений, колхозов, совхозов и МТС области начали поступать сообщения о дружной подписке на заем. Как правило, сумма подписки превышает месячный заработок рабочих и служащих.

Сообщения об исключительном успехе Третьего Государственного Военного займа поступают также из обл.

Как передает наш корреспондент, колхозники сельхозартеля «Караузок», Кокшетауского района, уже вчера, как один, подписались на заем. Сумма подписки составила 95 тысяч рублей. Председатель колхоза т. Нурмакунов подписался на 10 тысяч рублей. Всю сумму подписки колхозники внесли наличными.

Как и всегда, подписка на заем вылилась в грандиозную демонстрацию боевой готовности советских людей отдать все свои силы и средства на борьбу с проклятым врагом. Подписка на заем показывает нерушимое единство и сплоченность нашего народа вокруг большевистской партии, вокруг любимого вождя и полководца товарища Сталина.

Около трех лет наш народ ведет войну с немецко-фашистскими захватчиками. За это время героическая Красная Армия при активной помощи всех трудящихся добилась величайших побед. От немецкого итачицины более 3/4 советской земли. Миллионы наших братьев и сестер вызволены из фашистской неволи. На многих участках победоносные бои уже идут на территории Румынии.

«Но наши задачи не могут ограничиваться изгнанием вражеских войск из пределов нашей Родины. Немецкие войска напоминают теперь зверя, который вынужден уползать к границам своей берлоги — Германии для того, чтобы залечить раны. Но раненый зверь, ушедший в свою берлогу, не перестает быть опасным зверем. Чтобы избавить нашу страну и союзные с нами страны от опасности порабощения, нужно преследовать раненого немецкого зверя по пятам и добить его в его собственной берлоге. Преследуя же врага, мы должны выводить из немецкой неволи наших братьев поляков, чехословаков и другие союзные с нами народы Западной Европы, находящиеся под пятой гитлеровской Германии» (И. Сталин).

Советские люди знают, что сделать это не легко. Но они готовы на любые жертвы во имя победы, во имя процветания своей Родины. Вот почему с таким энтузиазмом проходит сейчас подписка на новый заем среди трудящихся нашей области.

Третий Государственный Военный заем — это заем нашей грядущей победы над немецко-фашистскими захватчиками. Пусть же каждый трудящийся выполнит свой священный долг перед Родиной — подпишется на новый заем! Все силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота! Все силы народа — на окончание войны!

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 3 мая

В течение 3 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 2 мая наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 58 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 38 самолетов противника.

БОМБАРДИРОВКА НАШЕЙ АВИАЦИЕЙ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ УЗЛОВ ЛЬВОВ И САМБОР

В ночь на 3 мая наша авиация дальнего действия подвергла бомбардировке скопления немецких воинских эшелонов на железнодорожных узлах Львов и Самбор.

На железнодорожном узле Львов бомбардировкой создано до 20 очагов пожаров, в том числе 5 особенно больших размеров. Пожары сопровождались взрывами. Взрыв огромной силы произошел в центральной части железнодорожного узла.

УДАРЫ НАШЕЙ АВИАЦИИ ПО АЭРОДРОМАМ ПРОТИВНИКА В РАЙОНАХ СТАНИСЛАВ ЛЬВОВ, РОМАН.

2 мая крупные соединения нашей авиации нанесли массированный удар по аэродромам противника в районах Станислав, Львов, Роман (Румыния). В момент налета на этих аэродромах находилось много немецких самолетов. В результате бомбоштурмовых ударов уничтожено более 90 самолетов противника.

* Юго-восточнее города Станислав бойцы Н-ского соединения, отчаянная атака противника, сожгли и подбили 8 танков; 2 самоходных орудия и уничтожили до 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши разведчики пропались в тыл противника и ворвались в его траншеи. В короткой рукопашной схватке уничтожено несколько десятков гитлеровцев. Захватив пленных, разведчики вернулись в свою часть.

* Южнее города Тирасполь противник предпринял атаку, стремясь вернуть потерянные им позиции. Советские бойцы встретили немецкий огонь и вынудили их поспешно отступить. На поле боя осталось более 200 вражеских трупов. Зенитчики Н-ской части, охраняя переправу через реку Днестр, за три дня сбили 11 немецких самолетов.

* Авиация 2-го Украинского фронта бомбардировала скопления войск и техники противника. В результате боевых действий наши летчики уничтожили большое число танков и автомашин; подавили огонь 16 артиллерийских и минометных батарей и взорвали несколько складов боеприпасов. В воздушных боях сбито 24 немецких самолета.

* Четыре партизанских отряда, действующих в Барановичской области, за месяц пустили под откос 14 эшелонов противника. Разбито 180 вагонов и платформ с войсками и грузами. Группа барановичских партизан внезапно напала на немецкий гарнизон в одном населенном пункте. Советские патриоты уничтожили до роты гитлеровцев. Заключенное у немцев продовольствие партизаны раздали местным жителям.

* Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина вызвал новый могучий патриотический подъем в частях Красной Армии и Военно-Морского Флота. В тыловых и прифронтовых гарнизонах, а также на тех участках фронта, где это позволяла военная обстановка, состоялись массовые митинги бойцов и офицеров Красной Армии.

На Ленинградском фронте на митинге в Н-ском полку выступил майор т. Фидичкин, награжденный орденом Красного знамени и орденом Суворова III-й степени. «Красная Армия,—заявил т. Фидичкин,—нанесла немцам тяжелые поражения. Под ударами советских войск тре-

Производственные подарки молодых транспортников

Включившись в предмайское соревнование, комсомольцы и молодежь Петропавловского железнодорожного узла обязались во внеурочное время приготовить ряд производственных подарков матери-Родине. Молодые рабочие депо Петропавловск с честью выполнили свою клятву. Они выпустили из тепловой промывки 4 паровоза вместо 2, отремонтировали 6 электротурбин, 23 секции паровоз-

тральной части железнодорожного узла.

На железнодорожном узле Самбор в результате бомбардировки также возникли крупные пожары. Горели вагоны и платформы на путях, а также только что прибывший железнодорожный эшелон. Пожар эшелона сопровождался взрывами яркого пламени.

мах находилось много немецких самолетов. В результате бомбоштурмовых ударов уничтожено более 90 самолетов противника.

пции и разваливается блок фашистских государств. Красная Армия и армии наших союзников совместными усилиями окончательно сокрушат гитлеровскую Германию. На митинге в другом полку с речью выступил рядовой т. Юсупов. «У меня девять братьев—сказал т. Юсупов,—и семь из них сражаются на фронтах. Все вместе мы истребили уже много немцев. Я клянусь товарищу Сталину, что буду и впредь беспощадно уничтожать гитлеровскую нечисть».

На 2-м Прибалтийском фронте на митинге в Н-ской гвардейской части кавалер ордена Славы третьей степени гвардии сфрейтор т. Галимов заявил: «Товарищ Сталин приказал очистить от фашистских захватчиков всю нашу землю и восстановить государственные границы Советского Союза по всей линии, от Черного моря до Баренцева моря. Наша святая обязанность состоит в том; чтобы не дать врагу передышки, не дать раненому фашистскому зверю залечить кровоточащие раны. Мы вышвырнем фашистскую гадину за пределы нашей родины, загоним врага в его собственную берлогу и там, действуя совместно с войсками наших союзников, прикончим его».

На 4-м Украинском фронте на митинге Н-ской гвардейской части рядовой пулеметчик Березин сказал: «В успехах Красной Армии, о которых говорится в первомайском приказе товарища Сталина, есть и наша доля. Мы гордимся тем, что нам выпала честь участвовать в прорыве вражеской обороны на Перекопском перешейке. Войска нашего фронта нанесли немецко-румынским войскам в Крыму тяжелое поражение. Приказ товарища Сталина зовет нас к новым решающим боям. Поклянемся же, друзья гвардейцы, что мы не уроним своей славы, пронесенной от великой русской реки Волги до седого Днестра и цветущего Крыма. С именем товарища Сталина на устах пойдем вперед и добьем немецко-фашистских оккупантов».

В Сибирском военном округе на митинге Н-ской части выступил младший сержант т. Жуков. Он сказал: «Я сын машиниста. Немцы убили моего отца. Я хочу как можно быстрее поехать на фронт. Клянусь, что буду беспощадно мстить фашистским мерзавцам за их злодеяния. Приказ товарища Сталина—для нас высший закон, и мы его выполним с честью».

ром. Сверх того, они отремонтировали электрооборудование на пяти паровозах и 5 электромоторов.

С честью выполнили свои обязательства и комсомольцы электростанции. Дав слово выработать сверх плана 10 тысяч киловатт-часов электроэнергии, они выработали более 15 тысяч, сэкономив при этом около 20 тонн топлива.

СЖАТЫЕ СРОКИ И ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО— НЕРУШИМЫЙ ЗАКОН ВЕСЕННЕГО СЕВА

В ответ на приказ ВОЖДЯ

Идя навстречу Международному празднику 1 Мая, колхозы Припильского района соревновались за производственные достижения. В соревновании участвовало 39 колхозов, 39 тракторных отрядов, 56 полеводческих и 39 огородных бригад. В предмайском соревновании многие колхозы достигли хороших показателей, а в целом по району вспахано тракторами 1.232 га, заборонено 1.689 га. На живом тягле вспахано 648 га, заборонено 2.844 га. Кроме этого колхозы очистили поля от пожнивных остатков и сорняков на площади 7.814 га.

Тракторная бригада № 6 (колхоз им. Тельмана) под руководством т. Грицишикова за 6 дней вспахала 102 га и заборонила 143 га. Трактористы т.т. Ращупкина, Сахарова, Сизинцев и другие систематически перевыполняли дневные нормы.

В колхозе им. Кагановича тракторная бригада т. Котлярова успешно проводил весеннюю вспашку. Трактористы Целых, Ляхов, Гриценко и другие выполняют сменные задания от 110 до 130 процентов. Высокие образцы труда показывают трактористы и колхозники сельхозартели им. Сталина, «Борьба» и ряда других.

Достигнутые успехи в предмайском социалистическом соревновании колхозники решили закрепить. Они с величайшим вниманием прочли первомайский приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина и единодушно решили еще выше поднять производительность труда на весеннем севе, провести сева в лучшие агротехнические сроки и заготовить высокий сталинский урожай—урожай победы. Честным, самоотверженным трудом на колхозных полях они решили ответить на приказ любимого вождя.

П. ЖУКОВ.

КОЛХОЗНИКИ ПОВЫШАЮТ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ

БУЛАЕВО. (По телефону от нашего корреспондента). С каждым днем расширяется фронт полевых работ в колхозах. На первом месте выделяются колхоз им. Ворожильова, где вспахано целинных и залежных земель 132 га; заборонено 287 га.

В колхозе начались сев яровой пшеницы. На 4 мая здесь было засеяно 56 га. Звено высокого урожая произвело подкормку семенной озимой ржи на площади 5 га. Для подкормки использовали куриный помет и навозную жижу.

Успешно идут полевые работы в колхозе им. Сталина радиуса Булавской МТС.

МОЛОДЫЕ ПОБЕДИТЕЛИ

Их пятеро. Один другого меньше. Самому младшему слесарю—Рашиду Касмасову всего 15 лет. В былые, мирное время этот юноша еще учился бы в школе. Но сегодня—он рабочий, и не просто рабочий, а стахановец, один из тех, кто решает судьбу программы, кто снабжает фронт боевой продукцией. Всего на один год старше его друзья—Ривкат Бичурин, Контарбай Мусабаев и Давлекат Мукадесов. А самому старшему, бригадирю комсомольско-молодежной бригады Алексею Яковлеву, нет еще и 18 лет.

Эти пятеро юношей в феврале нынешнего года решили объединиться в бригаду и усилить свою помощь фронту. Алексей Яковлев на заводе работает уже третий год. За это время он успел хорошо освоить специальность, приобрести опыт и заслужить 5 разряд. Став бригадиром, Алексей проявил новое замечательное качество—боевого организатора и учителя молодежи.

Больше года рядом с Яковлевым работали Касмасов, Бичурин, Мусабаев и Мукадесов, но нормы никто из них не выполнял. —Они больше баловались, чем работали,—говорит Алексей.

КЗЫЛТУ. (По телеграфу). В передовых колхозах района успешно развернулись полевые работы. Воодушевленные победоносным наступлением героической Красной Армии, колхозники работают на полях от зари до зари, показывая образцы самоотверженного труда.

В результате умелой организации труда в колхозе «Жана жол» на 28 апреля было вспахано 198 и заборонено 220 га. Первые 30 га засеяны пшеницей. Полным ходом идет сев в колхозе «Социализм» (председатель Сулейменов). За 10 рабочих дней здесь вспахано конными плугами 173 гектара и заборонено 260 га.

С каждым днем увеличивается число стахановцев. Колхозница Асылкей Жолдасова ежедневно вспахивает 3 га вместо 2 по норме. В колхозе «Коммунизм» звено высокого урожая, руководимое Журастановым, ежедневно перевыполняет нормы выработки.

Успешно проходят полевые работы в колхозе «Уялы». Здесь уже вспахано 205 га, в том числе 90 га тракторами, заборонено 559 га. Стахановцы Абылгазин, Сыдыков, Шопанова, Абдурахманов ежедневно перевыполняют норму, давая хорошее качество обработки почвы.

Однако темпы полевых работ в районе остаются все еще неудовлетворительными. На 29 апреля колхозы района вспахали 3.878 га и заборонили 5.696 га.

Особенно медленно разворачивают

полевые работы колхозы радиуса Кзылтуской МТС. Многие тракторы еще не вопахали ни одного гектара. С начала выезда в поле в колхозах «Социалистик энбек», «Жаналык» и им. Ленина вспахано тракторами только лишь 212 га.

Трактора простаивают в поле, а техническое обслуживание их не организовано. Директор станции Кельметов старается под разными предлогами скрыть свою личную бездеятельность. Он жалуется на то, что нет горючего. А кто же мешал этому руководителю своевременно завезти его в МТС?

Директор МТС Кельметов часто увлекается раз'ездами. Он превратился в штатного шофера МТС. Все это известно руководителям района, но мер к налаживанию работы в машинно-тракторной станции не принимается.

Высокая агротехника, качественная обработка почвы—прочная основа обильного урожая. Надо прямо сказать, что многие руководители колхозов и райземотдела не понимают этого, грубо нарушают агротехнические мероприятия. В отдельных колхозах продолжают пахать мелко, с опрехами. Например, в колхозах им. Ленина и «Социализм» около 50 гектаров вспахано недоброкачественно, но бракоделы не наказаны.

Все это наталкивает на мысль: заботятся ли в Кзылту о судьбе будущего урожая?

Теряют дорогое время. Колхозу «Жалтырь» дан план сева в 300 га. Получив такое задание, председатель артели Сыдыков, облепленно вздохнув, высказал свое легкомысленное мнение: —Совсем делать нечего—к 15 мая сев закончим.

Однако слова Сыдыкова далеки от действительности, они не подтверждаются фактами. Полевые работы в колхозе начаты недружно, темпы пахоты и боронования позорно низкие.

Приведем факты. За 25 дней в колхозе вспахано всего лишь 35 га, а заборонено 50. До сих пор здесь не могут справиться с боронованием 120 гектаров зяби. Председатель колхоза смеялся веселые напевы на грустный лад и оправдывается: —Силенки нехватает.

Быстро утратил свой пыл Сыдыков. Совсем недавно он кричал «Ура!», и сам не заметил того, как в работе оказалась дыра—полевые работы затягиваются.

Тракторный отряд бригадира Сарсенова работает плохо. Один трактор стоит без дела с того момента, как выехал в поле: он оказался непригодным к работе. И к нему ни разу не приехал механик Бейметкорковой МТС Ляшенич. Не напомнил ему об этом и директор станции Игнатенко. Они, очевидно, вполне не удовлетворены тем, что бригада Сарсенова вспахала всего навсего 38 га и заборонила... 20 гектаров. Не волнует руководителей МТС то, что трактора больше стоят, чем работают.

Не используется в колхозе живое тягло. По этой причине лежат в ржавейт 3 конных плуга и 23 борона.

—Почему конный инвентарь не используется?—спросили мы Сыдыкова и бригадира полеводческой бригады Пшенбаева.

—Нехватает тягла,—ответили они. В колхозе имеется рабочего скота, вместе с коровняком, 28 голов. В работе участвуют только 10. Остальные бездействуют.

Плохие дела в колхозе «Жалтырь». Советский райземотдел должен оказать этому колхозу деловую помощь. Нужно также призвать в порядок беззаботных руководителей Ж. ОСПАНОВ.

рен. Чтобы их обработать, собрать нужно не менее 15 дней. Но если 1 апреля не изготовить эту партию деталей, то участок, цех сорвет работу смежных цехов. И перед бригадой была поставлена боевая задача—найти выход.

Бригадир еще раз продумал технологию, осмотрел приспособления и у него возникла мысль: «Надо изменить приспособление на сверло, а разметку заменить постоянным шаблоном».

Этим юный рационализатор поделился с мастером. Тот горячо поддержал его. И работа быстро закипела. Ребята сами изготовили приспособление, сделали шаблон. 2 марта, работая по-новому, бригада собрала 60 шестерен вместо 10 по норме. С такой же производительностью она работала и в последующие дни. Задание было выполнено точно в срок.

За стахановскую работу, за самоотверженный труд в марте комсомольско-молодежной бригаде Алексея Яковлева были присуждены два переходящих Красных знамени—за вода и городского комитета комсомола. В предмайском соревновании молодые патриоты темнов не сдавали, работали с еще большим подъемом, чтобы почетные знамена удерживать в своих руках.

Сегодня День большевистской печати

Печать — самое острое и самое сильное орудие большевистской партии

Боевая, интересная газета

Хорошая стенная газета на заводе, где директором т. Мамонтов...

На заводе начался смотр организации труда. Редколлегия правильно оценила его как патристическое движение.

Для более оперативного освещения смотра и популяризации лучших рационализаторов и их предложений редколлегия выпускала специальные боевые листки.

Газета подняла важный, волнующий весь коллектив вопрос о максимальном использовании оборудования и инструмента.

Простым, доходчивым языком газета показала цену небрежного отношения к штампу.

Чтобы сделать мастер т. Климова, высококвалифицированного слесаря, заплата 70-100 часов.

Дальше автор критикует людей, допускающих эту небрежность. Рядом дан плакат-рисунок: «А ты убрал станок?»

Особенно хорошо освещала газета жизнь завода в дни предмайского соревнования. Она подняла вопрос об учете и проверке выполнения обязательств соревнующимися.

Читая «Стахановец», чувствуешь, что люди, делающие эту газету, редактор т. Михайлов, ответственный секретарь т. Ельцев...

Опыт работы редколлегии «Стахановец» достоин подражания.

Из опыта нашей работы

Широко осветить производственную жизнь завода — такую задачу поставила перед собой редколлегия нашей многотиражной газеты «Стахановец».

Вся многогранная жизнь предприятия находила свое отражение на страницах заводской печати. В июне прошлого года на заводе началось движение за высокую производительность труда.

Решающее значение в повышении производительности труда рабочих имели рационализаторские предложения инженерно-технических работников и стахановцев.

Немалую роль сыграла газета «Стахановец» в организации комсомольско-молодежных бригад на заводе. Этому вопросу мы посвятили специальный номер.

Газета «Стахановец» вела систематическую борьбу за ликвидацию «узких мест» на предприятии.

ПОБЕДА, ЗАВоеванная в Соревновании

Коллектив нашего цеха вступил в предмайское социалистическое соревнование в едином порыве — умножить производственные достижения.

Как мы достигли успеха? Основным и решающим условием безупречной работы являлось своевременное получение заготовок и деталей от смежных цехов.

руководителей отделов, цехов и участков, создающих эти узкие места. Критикуемые газетой начальники кузнечного и инструментального цехов т.т. Анохов и Панфилов...

Освещая производственные вопросы, газета не упускала такие важные вопросы, как снабжение рабочих, работа столовых и подсобного хозяйства.

В перерывах между выходом очередного номера печатной газеты редколлегия организовала выход специальных боевых листков по самым важным и терпящим отлагательствам вопросам.

Газета в своем активе насчитывает более 50 рабкоров. Самыми активными из них являются: главный инженер завода т. Синоков, начальник цеха т. Раенко, мастер-инженер т. Ковалев...

Отмечая положительные стороны в работе газеты «Стахановец», нельзя не отметить и недостатки. Мы еще не добились действительности всех наших материалов, мало еще у нас выступают стахановцы.

Опираясь на широкий рабкоровский актив, газета в дальнейшем устраним все эти недостатки и до конца выполнит свою роль боевого организатора коллектива на выполнение производственной программы.

М. ОЛИВСОН, редактор газеты «Стахановец», Н-ского завода.

Сила газеты

Учащиеся 9 класса «Б» не готовили уроки, не слушали объяснения преподавателей, пропускали занятия.

«Нет дружеской спайки, которая существует между бойцами на фронте Боец, не считаясь с опасностью, спасает товарища. Так разве вы, товарищи отличники, не можете пожертвовать лишним часом, чтобы помочь отстающим?»

Газета подействовала. Класс подтянулся. Газета не забывает поощрять тех ребят, которые стараются исправиться, наверстать упущенное.

Критикуя отстающих «Ленинский путь» показывает лучших своих учеников. «Чтобы не краснеть, быть достойными своих родных, нужно учиться так, как наши отличники Воскобаева, Лушин, Романова, Корж, Адамюк, Пономарева, Нечаев».

Большое внимание уделяется и школьной дисциплине, от которой зависит успех учебы.

«Выполнили ли все правила; заданные в моем учебническом билете?» — Все ли ученики задают себе такой вопрос? — спрашивает газета.

«Нет, к сожалению, не все» — отвечает председатель ученического комитета Чулкова. В своей заметке она рассказывает о том, что учащийся Облидин, Телятников, Кузнецова, Патрик, нарушая второй пункт правил поведения учащихся, уходят с уроков, забывая 4-й пункт, приходят на уроки без школьных принадлежностей.

Заметка Чулковой подействовала. Учащиеся взялись за ум, исправились.

«Ленинский путь» достигает цели. В этом сила газеты; это помогло ей завоевать авторитет и уважение школьников. В каждом классе имеются деткоры. Самыми активными из них являются Приказчикова, Ищенко, Чулкова, Ефимова и другие.

Школа им. Ленина в третьей четверти по успешности заняла второе место после татарской средней школы. В этом немалую роль сыграла стенгазета «Ленинский путь».

С. КАРИМОВА.

Отклики в США и Англии на заявление тов. А. Я. Вышинского на пресс-конференции в Наркоминделе СССР

НЬЮ-ИОРК, 2 мая. (ТАСС). Про военной информации США облизвало текст заявления тов. А. Вышинского на пресс-конференции Наркоминделе СССР о советско-чехословацком соглашении на слуштуления советских войск на территории Чехословакии.

ЛОНДОН, 2 мая. (ТАСС). Газеты поместили заявление т. А. Я. Вышинского на пресс-конференции в Наркоминделе СССР о советско-чехословацком соглашении на слуштуления советских войск на территории Чехословакии.

Заявление Идена в палате общин

ЛОНДОН, 2 мая. (ТАСС). К сообщается агентство Рейтер, министр иностранных дел Иден заявил в палате общин, что в течение некоторого времени британское правительство и правительство Соединенных Штатов вели переговоры с испанским правительством по ряду вопросов, в отношении которых позиция испанского правительства...

Вопросы: наличие деятельности германского генерального консула в Танжере и германских агентов на всей контролируемой Испанией и испанской территории. Продолжающееся присутствие в восточном фронте некоторых испанских частей; задержание итальянских судов в испанских портах; размеры испанского экспорта вольтфрама в Германию.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 1 мая. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что на фронте действовали патрули и происходила артиллерийская и минометная перестрелка.

ЛОНДОН, 3 мая. (ТАСС). Главный штаб войск союзников в Италии сообщает, что на основном фронте в Италии и на предместных укреплениях союзников в ряде пунктов было отражено несколько вылазок вражеских разведчиков. Пару союзников продолжали свою операцию.

Авиация союзников атаковала ряд объектов противника в Италии и суда противника у берегов Югославии.

тального труда. Перед тем, как дать смежное задание, они тщательно проверяли, обеспечены ли люди зарплатами, режущим и измерительным инструментом, в порядке ли приспособления.

Особое внимание было уделено оснастке оборудования. В течение первого квартала мы обновили ряд приспособлений, главным образом, кондукторов, для сверловки деталей. Этот участок был самым узким в нашем цехе.

Было еще одно условие, которое способствовало нам в дни предмайского соревнования добиться успеха — это использование на второстепенных работах вспомогательных рабочих.

Сегодня хочу отметить наших героев труда, чьи подвиги воодушевляли весь коллектив на стахановскую работу. Всеобщим уважением пользуется в цехе и на заводе один из лучших сборщиков, недавно награжденный правительственным орденом Трудового Красного Знамени, т. Сажнев.

Его восхищаются мастера, его друзья.

Имена передовых электросварщиков т.т. Царева и Титова известны не только на нашем заводе, но и далеко за его пределами. Самую сложную, самую точную работу они выполняют, как подлинны мастера своего дела.

Среди лакировщиков самоотверженным трудом и добросовестным отношением к делу отличаются т.т. Шустова и Горюц. Когда было необходимо, эти патристы работали по нескольким сменам подряд, давая большую производительность и высокое качество продукции.

С гордостью, с чувством исполненного долга перед Родной и фронтом встретили мы свой радостный праздник — Первомай.

Д. САЕНКО, начальник цеха завода Молотова.

Ответственный редактор А. П. КИЯНИЦА.

ОБРАЩЕНИЕ

Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, советская интеллигенция, все трудящиеся Казахской ССР!

Почти три года советский народ и его славная Красная Армия ведут свою великую Отечественную войну против гитлеровской Германии.

Победоносная Красная Армия прорывает вражеские войска и изгоняет их с территории нашей любимой Родины. Под ударами наших частей враг отступает на запад. Успешно освобождая украинскую землю от немецко-фашистских захватчиков, наши войска подошли к заветным государственным границам Советского Союза, перешли ее и ведут бой с немецко-румынскими войсками уже на территории Румынии. Ближайшее время полного очищения советской земли от немецко-фашистской нечисти.

Исторические победы Красной Армии по своим результатам и последствием далеко вышли за пределы советско-германского фронта. Они еще более укрепили международное положение Советского Союза и неизмеримо подняли его авторитет в глазах всего свободолюбивого человечества.

Окрепло и возросло сотрудничество Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Америки. Победоносное наступление Красной Армии создало благоприятные условия для быстрого разгрома гитлеровской Германии и ее союзников в Европе объединенными усилиями союзных стран.

Силы Германии и ее союзников подорваны. Вражеская армия истекает кровью, несет огромные потери в людях и технике. Поражения немецкой армии резко ухудшили ее военное, политическое и международное положение и поставили Германию на грань катастрофы.

Героическая борьба Красной Армии с ненавистными захватчиками на фронтах поддерживалась беспрецедентными подвигами советского народа в тылу, ковавшего вместе с армией победу над врагом.

В результате величайшего напряжения сил советских людей, под руководством великого Сталина, наша страна к концу третьего года войны пришла к своим западным границам еще более сильной и могущественной державой, чем когда бы то ни было.

Казахская республика и казахский народ в суровые и прозные дни великой Отечественной войны, вместе с русским народом и другими народами Советского Союза, всемерно помогали фронту, снабжали страну и армию оружием, боеприпасами, продовольствием.

Плечом к плечу с мужественными сынами народов, населяющих нашу Родину, в рядах Красной Армии доблестно сражаются славные богатыри казахского народа.

Новыми производственными победами на трудовом фронте отвечают сыны и дочери Казахстана на блестящие победы Красной Армии. Развертывая предмайское социальное соревнование, многие предприятия республики успешно закончили программу первого квартала 1944 года.

Сотни тонн сверхпланового свинца и меди дали рудники Джезказгана и Алтая. Сверхплановые маршруты боеприпасов открывали на фронт оборонные предприятия. Уголь и нефть шлоот Красной Армии горняки Караганды и нефтяники Эмбы. Многие тысячи тонн продовольствия и тысячи комплектов обмундирования сдали трудящиеся Казахстана в фонд обороны.

Трудящиеся Казахстана, верные сыны и дочери советской Родины, отдадут на дело скорейшего разгрома

врага не только свой труд, но и свои сбережения. В дни великой Отечественной войны они внесли на построение танковых колонн и авиаэскадрилий 483,6 миллиона рублей, передали в фонд обороны сбережений и ценностей на 180 миллионов рублей. В четыре раза больше, чем в 1941 году, отдал казахский народ свои сбережения в пользу государства по Второму Военному займу. Этот вклад трудящихся республики в дело победы над врагом никогда не забудет советский народ.

Общими усилиями фронта и тыла врагу нанесены тяжелые раны.

Но враг еще не разбит, он еще отчаянно и ожесточенно сопротивляется, цепляясь за каждый метр советской земли. Нам предстоит еще завершить освобождение советской Украины, Молдавской советской республики, освободить от вражеских войск две трети Белорусской земли, всю советскую Прибалтику, значительную часть Карело-Финской республики, освободить миллионы советских людей, томившихся еще под ненавистным вражеским игом.

Потребуется опромное напряжение сил нашей победоносной Красной Армии и всего нашего советского народа для того, чтобы одержать полную победу над врагом и добиться ее победоносного окончания войны над Германией.

Дорогие товарищи, рабочие и работницы, крестьяне и крестьянки, советская интеллигенция, все трудящиеся Казахстана!

Правительством Союза ССР выпущен Третий Государственный Военный заем, который должен дать государству дополнительные средства на производство вооружения и боеприпасов, на увеличение добычи нефти, угля и металла.

Выпуск нового займа — займа победы, полностью отвечает стремлениям и чувствам миллионов советского народа, который знает, что сбережения трудящихся, отданные своему родному государству, превращенные в минометы, танки, пушки, самолеты, военные корабли, снаряжение и боеприпасы, еще больше поднимут мощь Красной Армии и помогут ей полностью и в кратчайший срок разгромить ненавистного врага.

Трудящиеся Казахстана! Дружной и организованной подпиской на заем выполним свой священный долг перед Родиной!

Все, как один, откликнемся на призыв нашей большевистской партии и Советского Правительства, на призыв товарища Сталина: отдать все наши силы для скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Рабочие и работницы, инженеры и техники! Усилим нашу помощь наступающей Красной Армии, дадим свой трех-четырёхнедельный заработок в пользу государства. Самоотверженным трудом превратим эти дополнительные средства в грозное первоклассное оружие для нашей армии, для нашей победы!

Крестьяне и крестьянки! Дадим больше продовольствия фронту и стране, больше сырья промышленности!

Подписываясь на Третий Государственный Военный заем, приобретаем облигации за наличные деньги, вкладывая в заем свои сбережения, вы поможете ускорить победу над врагом. Оплачивайте досрочно облигации займа! Выплатите свой гражданский долг перед Родиной!

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА КАЗАХСКОЙ ССР.

Махорка—сверх плана

С небывалым трудовым подъемом работат коллектив Петропавловской махорочной фабрики в дни предмайского социалистического соревнования. 22 апреля фабрика завершила месячную программу. Не снижая темпов, коллектив в оставшиеся до

на 240 тысяч пачек махорки и свыше 100 тысяч—табака.

Первенство в соревновании занял переработочный цех, которым руководит т. Поляков. Также хорошо работали сушильный и табачный цеха. Поднялись ряды стахановцев. Особенно хорошо работала стахановка Вали Белая, которая выработала 123 процента нормы. Успешно соревновались с нею Мария Шафеева и Саломея Назарова. Самоотверженным трудом отличилась комсомольско-молодежная бригада Рахили Левинской. Она выпустила в апреле сверх плана около 20 тысяч пачек махорки.

С. ИСАЕВ.

ТЕБЕ, РОДИНА! ТЕБЕ, ФРОНТУ!

Колхозники сельхозартели „Караузен“ подписались на новый заем на 95 тысяч рублей и всю сумму внесли наличными.

Следуйте примеру патриотов Родины!

Во имя разгрома ненавистного врага

КОКШЕТАУ. (Наш корр.). Поздним вечером, когда на полях уже закончилась работа, в колхоз «Караузен» приехал представитель райкома КП(б)К и сообщил колхозникам о выпуске нового военного займа. Состоялся митинг. Первым взял слово председатель колхоза т. Нурмуханов, который сказал:

— Два моих сына сражаются на фронтах Отечественной войны. Я же, находясь в тылу, все силы и средства отдавал и буду отдавать на помощь доблестной Красной Армии для скорейшего разгрома ненавистного врага. Подписываюсь на Третий Военный заем на 10 тысяч рублей и все деньги выношу наличными.

Примеру руководителя последовали другие члены артели: бригадир т. Бримжанов подписался на 6 тысяч рублей и деньги внес наличными. На 5 тысяч рублей приобрел облигаций нового займа бригадир т. Жакиенов. Колхозники т. т. Хасенов и Охатов подписались на 4 тысячи рублей каждый.

За один вечер колхозники этой сельхозартели подписались на сумму 95 тысяч рублей и все деньги внесли наличными.

Колхозники обратились с призывом ко всем колхозникам и колхозницам Кокшетауского района следовать их примеру.

На укрепление военной мощи государства

Коллектив завода двигателей горячо встретил постановление правительства о выпуске нового займа. На митинге в механическом цехе выступила бригадир комсомольско-молодежной бригады т. Ковзалова. Она заявила:

— Я с радостью отдаю свой двухмесячный заработок в пользу государства. Новый заем укрепит военное могущество нашей страны и приблизит окончательный разгром немецких оккупантов.

После проведенных митингов сразу же началась подписка. Слесарь комсомолец Борис Капустин подписался на 7-ми месячный заработок. На 2.500 рублей подписался слесарь т. Салимжанов. Кузнец коммунист т. Лапкин подписался на 3.000 рублей.

Большинство рабочих завода подписались на 2—3 месячный заработок. За два часа рабочие и служащие завода подписались на 450 тысяч рублей, что значительно превышает фонд месячной зарплаты.

Трехмесячный заработок в пользу государства

На митинге Петропавловского горнического комбината выступила жена фронтника охранник т. Замарина.

— Мой муж сражается против немецко-фашистских разбойников. Он, как и тысячи других воинов Красной Армии, не жалея жизни и крови своей, отстаивает советскую родину. Я здесь, в тылу, помогу ему стахановским трудом и рублем. Я решила подписаться на 3,5 месячный оклад. Пусть мои деньги помогут Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага.

Эти волнующие слова патриотки всколыхнули весь коллектив. Стахановка т. Маслова, муж которой с оружием в руках отстаивает независимость нашей Родины, подписались почти на 3-месячный оклад, на такую же сумму подписались и ее 14-летняя дочь. Многие рабочие и служащие дали в пользу государства двухмесячный оклад.

В течение одного часа подписка на новый Государственный Военный заем по комбинату достигла 26.400 рублей при общем фонде заработной платы в 16.000 рублей.

Слово патриотов

Когда закончили работу дневные смены завода, где директором тов. Резчик, по всем цехам началось обсуждение первомайского приказа товарища Сталина. На приказ вождя коллектив завода ответил делом.

Узнав о выпуске нового займа, рабочие, служащие, инженерно-технические работники дружно откликнулись на решение правительства. В цехе, где начальником тов. Горбенюк, за полчаса подпольской охвачен весь коллектив. Он дал государству 164 процента месячного фонда зарплаты. Молодой рабочий этого цеха т. Булаев подписался на трехмесячный оклад заработной платы.

В цехе, где начальником тов. Васильев, орденосцы т. т. Маркин и Коровин дали на вооружение Красной Армии по 4.000 рублей при заработной плате в 1.500 рублей.

В цехе, где начальником т. Раенко, старейший гибщик т. Комиссаров подписался на 3.000 рублей, а гидротамповщик медальонщик Жуков — на двухмесячный оклад.

С большим подъемом прошла подписка в комсомольско-молодежной бригаде т. т. Коалова, Раздорского, Белогорцевой.

С таким же успехом провели подписку отделы, где начальниками т. т. Кузнецова и Фомичев. Здесь трудящиеся дали в пользу государства 165—175 процентов месячного заработка.

В цехе, где начальником т. Игнатев, пример показал профстахановец т. Чуканов. Он подписался на двухмесячный оклад. Его примеру последовали техник тов. Иванов и десятки других. Подписка на новый заем дружно идет по всем цехам и отделам завода.

За 40 минут

На коротком митинге секретаря парторганизации завода Метиз т. Генякова рассказала рабочим и служащим о новом Военном займе. Коллектив завода встретил это сообщение единодушным одобрением.

Слово взял молодой рабочий Становойченко. Он сказал:

— Я даю в пользу государства свой трехмесячный заработок. Пусть все трудовые рубли идут в фонд обороны нашей любимой Родины. Горжусь тем, что по средствам займа буду участвовать в разгроме немецких захватчиков.

На митинге выступили т. т. Бу Бектемиров, Субботин, Захаров и другие. В их выступлениях выржены патриотические чувства, бошая преданность Родине.

По окончании митинга началась подписка на Третий заем. Не более, как за 40 минут, подпиской охвачен весь коллектив завода. Сумма подписки составила 20.500 рублей, при месячном фонде зарплаты в 10.790 рублей.

Коллектив гостиницы горкомхоза дружно подписался на Третий Военный заем. При месячном фонде зарплаты в 4.824 рубля подписка составила 7.550 рублей.

Уборщица т. Заганурова и многие другие работники дали в пользу государства свою двухмесячную зарплату.

М. ТЕПЛЯКОВА

ТОВ. ЕВДОКИМОВ ПОДПИСАЛ НА 5.000 РУБЛЕЙ.

Иввалид Отечественной войны Василий Александрович Евдоким, работающий в одном из учреждений Петропавловска, при заработке в 325 рублей подписался на новый Государственный заем на 5.000 рублей и деньги внес наличными.

Свой вклад в фонд обороны страны он сделал в ответ на призыв Верховного Главнокомандующего товарища Сталина.